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                                   ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ

ΘΕΜΑ: Προετοιμασία και Σύνταξη φακέλου αίτησης αναγνώρισης του Αμυγδάλου 
Καβάλας ως Π.Ο.Π. ή Π.Γ.Ε. σύμφωνα με τους κανονισμούς : Καν(ΕΕ) 1151/2012 & 
Εκτελεστικός Καν. 668/2014

                             Η Περιφέρεια Α.Μ.Θ. – Π.Ε.  Καβάλας,   έχοντας υπόψη:

1. Τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 
και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης».

2. Τις διατάξεις του Ν.4412/2016 (ΦΕΚ 147/Α/8-8-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, 
Προμηθειών και Υπηρεσιών (Προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)».

3. Το Π.Δ. 144/2010 (Φ.Ε.Κ. 144/Α/2010) «Οργανισμός της Περιφέρειας ΑΜΘ» όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει.

4. Το Π.Δ. 80/2016 (ΦΕΚ 145/Α/2016) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες» 
(ΦΕΚ 145/Α/5-8-2016).

5. Τις διατάξεις του Ν. 2362/95 «Περί δημοσίου Λογιστικού, ελέγχου των δαπανών του 
κράτους και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 247/τ.Α/27-11-1995) ως προς τις διατάξεις οι οποίες 
ισχύουν μετά την εφαρμογή του Ν. 4270/2014.

6. Τις διατάξεις του Ν. 4270/2014 «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας 
(ενσωμάτωση της Οδηγίας 2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ 
143/τ.Α/28-06-2014).

7.Το υπ’αριθμ.218245/9457/13-07-2023 (ΑΔΑΜ : 23REQ013079405 2023-07-13 )   αίτημα 
έκδοσης απόφασης ανάληψης υποχρέωσης της Δ/νσης  Αγροτικής Οικονομίας και 
Κτηνιατρικής ΠΕ Καβάλας .
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8. Την με αριθμ. 206/2023 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. 
(Πρακτικό αρ.13/2023 ), όπως τροποποιήθηκε με την αριθμ. 707/2023( πρακτικό αρ. 
30/2023 ) αντίστοιχη απόφαση , με την οποία εγκρίθηκε η έκδοση απόφασης εξειδίκευσης 
της δαπάνης και υλοποίησης της δράσης της Π.Α.Μ.Θ. διά της Δ.Α.Ο.Κ. Π.Ε. Καβάλας: 
«Προετοιμασία και Σύνταξη φακέλου αίτησης αναγνώρισης του Αμυγδάλου 
Καβάλας ως Π.Ο.Π. ή Π.Γ.Ε. σύμφωνα με τους κανονισμούς : Καν(ΕΕ) 1151/2012 & 
Εκτελεστικός Καν. 668/2014» προϋπολογισμού 24.800 ευρώ.

9. Την υπ αρίθμ: 218703/3696/20-07-2023  (ΑΔΑ: 6ΕΒΡ7ΛΒ-ΒΜ8 & 
ΑΔΑΜ:23REQ013132175 2023-07-21) απόφαση ανάληψης υποχρέωσης, σε βάρος του 
Ε.Φ., ΚΑΕ 03.071.9899.0093, Κωδ.Δράσης: 232028003 Παραχωρήσεις Ακινήτων του 
Ετήσιου Προγράμματος Δράσης  της ΠΑΜΘ έτους 2023.

     Προτίθεται να προβεί, με απευθείας συμφωνία-ανάθεση, για προετοιμασία και Σύνταξη 

φακέλου αίτησης αναγνώρισης του Αμυγδάλου Καβάλας ως Π.Ο.Π. ή Π.Γ.Ε. σύμφωνα με 

τους κανονισμούς : Καν(ΕΕ) 1151/2012 & Εκτελεστικός Καν. 668/2014 για την κατάθεση 

του στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης &Τροφίμων. Θα γίνει ανάθεση σε ιδιωτικό   

φορέα για την προετοιμασία, σύνταξη, υποβολή του φακέλου με το αίτημα πιστοποίησης 

του  αμυγδάλου Καβάλας  ως προϊόν  Π.Ο.Π. ή Π.Γ.Ε.  

1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ –  ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ - ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ:

Οι ενδιαφερόμενοι που επιθυμούν θα αναλάβουν την προετοιμασία και Σύνταξη φακέλου 

αίτησης αναγνώρισης του Αμυγδάλου Καβάλας ως Π.Ο.Π. ή Π.Γ.Ε. σύμφωνα με τους 

κανονισμούς : Καν(ΕΕ) 1151/2012 & Εκτελεστικός Καν. 668/2014.

Η έρευνα, η προετοιμασία και η σύνταξη του φακέλου θα γίνει στην Π.Ε. Καβάλας σε 

περιοχές που καλλιεργούνται με αμυγδαλιές και παράγεται  το αμύγδαλο Καβάλας, 

ιδιαίτερα στην περιοχή του Δήμου Παγγαίου και η παρακολούθηση της πορείας του 

αιτήματος ως την κατάθεση του φακέλου στο Υπουργείο Αγροτικής  Ανάπτυξης & 

Τροφίμων.

ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ:

Το έργο θα περιλαμβάνει τρείς φάσεις : 

Φάση 1η  Βασική Διερεύνηση ( συλλογή , αξιολόγηση και αξιοποίηση των ουσιαστικών 

στοιχείων που δικαιολογούν την ιδιαιτερότητα του Αμυγδάλου Καβάλας σε σχέση με τα 

υπόλοιπα ομοειδή ) για την κατάρτιση των προδιαγραφών .

Φάση 2η  Σύνταξη του φακέλου που θα συνοδεύει το αίτημα αναγνώρισης ( αίτηση 

καταχώρισης -συνοπτική αναφορά προδιαγραφών -προδιαγραφές προϊόντος).

Φάση 3η  Παρακολούθηση του φακέλου ως την κατάθεση του φακέλου στο Υπουργείο 

Αγροτικής  Ανάπτυξης & Τροφίμων .





ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ:

Το έργο περιλαμβάνει τις εξής φάσεις:

Φάση 1η 
ΒΑΣΙΚΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ
i. Σε αυτή την φάση θα γίνει η συλλογή, αξιολόγηση και αξιοποίηση των ουσιαστικών 
στοιχείων που δικαιολογούν την ιδιαιτερότητα του προϊόντος (αμύγδαλο) σε σχέση με τα 
υπόλοιπα ομοειδή. Θα αποσαφηνιστεί επίσης σε ποια χαρακτηριστικά θα δοθεί βαρύτητα 
(ποιότητα, φήμη ή άλλα χαρακτηριστικά), ώστε να καθοριστούν οι προδιαγραφές.  
Η έρευνα θα πρέπει να αναδείξει τα ιδιαίτερα εκείνα χαρακτηριστικά που καθορίζουν την 
ποιότητα και την φήμη του προϊόντος και που οφείλονται κυρίως ή αποκλειστικά ή που 
μπορούν να αποδοθούν στην οριοθετημένη ζώνη παραγωγής και ακόμη περισσότερο στο 
συγκεκριμένο όνομα. Θα γίνει μελέτη και καταγραφή των φυσικών, χημικών, βιολογικών 
και οργανοληπτικών χαρακτηριστικών τα οποία δίνουν την ιδιαιτερότητα στο προϊόν. 
Επιπλέον, θα διερευνηθεί η φήμη του ονόματος με το οποίο το προϊόν διατίθεται στην 
αγορά. 
Πέρα από τα παραπάνω θα πρέπει να βρεθούν ιστορικά στοιχεία και βιβλιογραφικά 
δεδομένα σχετικά με το προϊόν και την σύνδεσή του με την περιοχή. Τα δεδομένα αυτά, 
που θα αναφέρονται στο παρελθόν (όσο παλαιότερα είναι τα στοιχεία αυτά τόσο 
περισσότερο βοηθούν στην τεκμηρίωση) και θα προέλθουν από:

o Βιβλιογραφία σχετικά με διάφορες αναφορές για την καλλιέργεια και παραγωγή 
του προϊόντος στην συγκεκριμένη  γεωγραφική περιοχή.

o Στοιχεία από αρχεία εφημερίδων. 
o Αναφορές και αποδεικτικά στοιχεία σε πολιτιστικά δρώμενα και δράσεις που 

σχετίζονται με το προϊόν (π.χ. γιορτή αμυγδάλου, συμμετοχή σε προγράμματα 
κτλ)

o Λαογραφικά στοιχεία.
o Δημοτικά τραγούδια με σαφή αναφορά στο προϊόν.
o Πρακτικά αποφάσεων επιχειρήσεων, τιμολόγια ή άλλα παραστατικά που 

αναφέρονται για την παραγωγή ή εμπορία του γεωργικού προϊόντος στην 
συγκεκριμένη  γεωγραφική περιοχή. Έτος λειτουργίας των επιχειρήσεων.

o Πρακτικά αποφάσεων, πίνακες, ισοζύγια ή οποιαδήποτε άλλα στοιχειά που 
υπάρχουν στα αρχεία Δημοσίων Οργανισμών που αναφέρονται στην 
καλλιέργεια του προϊόντος με αναφορά όσο το δυνατόν πιο πολλά χρόνια πίσω. 

o Αναλύσεις για την διερεύνηση των ιδιοτήτων των προϊόντων 
o Επιστημονικές μελέτες για την ιδιαιτερότητα του προϊόντος
o Χρήσεις του προϊόντος 
o Σύγχρονα στοιχεία για την φήμη του προϊόντος
o Δύο αναλύσεις θρεπτικών στοιχείων δειγμάτων προϊόντος σε διαπιστευμένο 

εργαστήριο

Οι αναφορές αυτές θα πρέπει να αφορούν  στο συγκεκριμένο όνομα για το οποίο αιτείται η 
καταχώρισή του στο κοινοτικό Μητρώο ΠΟΠ-ΠΓΕ και όχι γενική αναφορά στην παραγωγή 
ομοειδών προϊόντων.

Φάση 2η

ΣΥΝΤΑΞΗ ΤΟΥ ΦΑΚΕΛΟΥ 
Το αίτημα το οποίο θα περιλαμβάνει:
α) την αίτηση καταχώρησης
β) το ενιαίο έγγραφο (συνοπτική αναφορά των προδιαγραφών)





γ) τις προδιαγραφές του προϊόντος

Οι προδιαγραφές του γεωργικού προϊόντος για την ονομασία του οποίου θα υποβληθεί 
αίτηση καταχώρησης ως ΠΟΠ ή ΠΓΕ περιλαμβάνουν τουλάχιστον τα ακόλουθα: 
 Όνομα του προϊόντος (να είναι σε χρήση στην αγορά ή στην καθομιλουμένη)
 Περιγραφή του προϊόντος. 
 Οριοθέτηση της Γεωγραφικής Περιοχής και συγκεκριμένα στάδια παραγωγής που 

εκτελούνται εντός ζώνης. 
 Αποδεικτικά Στοιχεία της προέλευσης του γεωργικού Προϊόντος από την 

Οριοθετημένη Γεωγραφική Περιοχή (ιχνηλασιμότητα)
 Περιγραφή της μεθόδου παραγωγής (καλλιέργεια, συγκομιδή, αποθήκευση και 

επεξεργασία) του προτεινόμενου προϊόντος – να περιγράφεται το κάθε στάδιο 
αναλυτικά και να τονιστεί η διαφορετικότητα.

 Στοιχεία που τεκμηριώνουν το δεσμό της ποιότητας του προϊόντος με το 
γεωγραφικό περιβάλλον 

1. Ιδιαιτερότητα της γεωγραφικής περιοχής
Φυσικοί (έδαφος, μικροκλίμα, μορφολογικά χαρακτηριστικά κ.α.) και ανθρώπινοι 
παράγοντες συναφείς με το δεσμό

2. Ιδιαιτερότητα προϊόντος
Ποιότητα, χαρακτηριστικά ή φήμη που διαχωρίζουν το προϊόν από άλλα  
παρεμφερή

3. Αιτιώδης σχέση
Η σχέση μεταξύ των 1. και 2.

Η αιτούσα ομάδα υποβάλλει το φάκελο του αιτήματος καταχώρισης στην Διεύθυνση  
Συστημάτων Ποιότητας, Βιολογικής Παραγωγής και Γεωγραφικών Ενδείξεων, Τμήμα 
ΠΟΠ/ΠΓΕ/ΕΠΙΠ και άλλων Συστημάτων Ποιότητας. Στην συνέχεια η αξιολόγηση του 
φακέλου  πραγματοποιείται σε δύο στάδια, εθνικό και κοινοτικό. 

Φάση 3η

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΟΥ ΦΑΚΕΛΟΥ
Παρακολούθηση του φακέλου έως την  κατάθεση του φακέλου στο Υπουργείο Αγροτικής  

Ανάπτυξης & Τροφίμων και έκδοση του πρωτοκόλλου κατάθεσης.

Β. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ

Ανάλυση δαπάνης δράσης: Στο κάτωθι πίνακα παρουσιάζεται η εξειδίκευση της 
δαπάνης για  την   υλοποίηση της δράσης. 

ΕΙΔΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΣΥΝΟΛΙΚ
Ο 

ΚΟΣΤΟΣ 
ΧΩΡΙΣ 
ΦΠΑ

ΦΠΑ
ΣΥΝΟΛΙ

ΚΟ 
ΚΟΣΤΟ
Σ ΦΠΑ





Φάση 1η 
Συλλογή, αξιολόγηση και αξιοποίηση ουσιαστικών 
στοιχείων που τεκμηριώνουν το προϊόν Αμύγδαλο 
Οφρυνίου Καβάλας ως Προϊόν Γεωγραφικής Ένδειξης 
(Π.Γ.Ε.) ή Προϊόν Ονομασίας Προέλευσης (Π.Ο.Π.) – 
Βασική Διερεύνηση δυνατότητας υποβολής φακέλου 
(βασιζόμενοι στα στοιχεία που θα συλλεχθούν)
Αναλύσεις δειγμάτων (2) σε διαπιστευμένο εργαστήριο
Φάση 2η 
Κατάρτιση Προδιαγραφών και Υποβολή φακέλου για την 
αναγνώριση του Αμυγδάλου Οφρυνίου Καβάλας ως Προϊόν 
Γεωγραφικής Ένδειξης (Π.Γ.Ε.) ή Προϊόν Ονομασίας 
Προέλευσης (Π.Ο.Π.)
Φάση 3η 
Παρακολούθηση του φακέλου έως την  κατάθεση του 

φακέλου στο Υπουργείο Αγροτικής  Ανάπτυξης & 

Τροφίμων .

20.000,00 
€

4.800,0
0 

24.800,0
0

    
Πρόγραμμα : Ετήσιο πρόγραμμα δράσης έτους 2023 , αρ. απόφασης 134/2022 ΑΔΑ: 
9ΓΑ77ΛΒ-ΑΞΔ
Φορέας υλοποίησης: Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Π.Ε. Καβάλας

Ο φάκελος εκδήλωσης ενδιαφέροντος θα πρέπει να περιέχει τα κάτωθι 
δικαιολογητικά που θα παραμείνουν στον φάκελο της εκμίσθωσης : 

1. Μία και μοναδική οικονομική προσφορά. 
2. Υπεύθυνη δήλωση στην οποία θα δηλώνει ότι έχει πλήρη γνώση των όρων και των 

σχετικών διατάξεων που αφορούν την παρούσα πρόσκληση και ότι τους αποδέχεται 
όλους ανεξαιρέτως, πλήρως και ανεπιφυλάκτως. 

3. Υπεύθυνη δήλωση στην οποία θα δηλώνει ότι θα προσκομίσει εντός της τασσόμενης 
προθεσμίας τα οριζόμενα δικαιολογητικά για την υπογραφή της σύμβασης. 

 

Η σύναψη της σύμβασης θα γίνει με τον ενδιαφερόμενο που θα καταθέσει την 
συμφερότερη προσφορά , με γνώμονα την καλύτερη παροχή υπηρεσιών   και θα περιέχει 
όλους τους όρους της παρούσας καθώς και τις τυχόν ειδικότερες δεσμεύσεις του 
υποψηφίου αναδόχου που θα κατατεθούν με την εκδήλωση ενδιαφέροντος ή θα 
συμφωνηθούν επιπλέον κατά την υπογραφή της σύμβασης. 

Χρονική διάρκεια παράδοσης  φακέλου και υποβολής του  στο ΥΠΑΑΤ :  έως Παρασκευή 
29 Σεπτεμβρίου  2023

Προϋπολογισμός : Η προσφορά δεν δύναται να υπερβεί τις είκοσι τέσσερες 
χιλιάδες οχτακόσια  ευρώ (24.800,00)  με Φ.Π.Α., ( 20.000 ευρώ + Φ.Π.Α 24% 4.800 = 
24.800 ευρώ )  συμπεριλαμβανομένων όλων των φόρων και των κρατήσεων.

Επιπλέον στοιχεία  : 
     Ο ανάδοχος  μετά την ανακοίνωση της απόφασης για την σύναψη της σύμβασης πρέπει 
να προσκομίσει εντός της τασσόμενης προθεσμίας. 

1. Απόσπασμα Ποινικού Μητρώου. 





2. Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής από το οποίο να προκύπτει ότι 
δεν τελεί σε κατάσταση πτώχευσης, ούτε έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής 
εκκαθάρισης, ούτε τελεί υπό αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το 
δικαστήριο, ούτε έχει υπαχθεί σε διαδικασία πτωχευτικού συμβιβασμού. 

3. Πιστοποιητικό φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας του φορέα που είναι 
ασφαλισμένος. 

 
      Οι προσφορές θα κατατίθενται ιδιοχείρως ή ταχυδρομικώς, στο πρωτόκολλο της 
Δ.Α.Ο.Κ. της Π.Ε. Καβάλας, γραφείο. 459, ή στα γραφεία 460 ή 464, 4ος όροφος, μέχρι την 
Παρασκευή 1-09-2023 .

 

2.     ΠΑΡΑΔΟΣΗ – ΠΑΡΑΛΑΒΗ

  Η παρακολούθηση καλής εκτέλεσης της παρεχόμενης υπηρεσίας θα γίνει από το τμήμα  
Ποιοτικού - Φυτουγειονομικού και η παραλαβή τιμολογίων και των υπόλοιπων 
παραστατικών από την επιτροπή παραλαβής της ΔΑΟΚ.

3.    ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ - ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ

  Η πληρωμή θα γίνεται μετά την προσκόμιση των τιμολογίων και των υπολοίπων 
παραστατικών.
Τον ανάδοχο βαρύνουν οι προβλεπόμενες από το Νόμο κρατήσεις.
 
   Για οποιεσδήποτε περαιτέρω διευκρινήσεις/πληροφορίες, παρακαλούμε όπως 
επικοινωνήσετε με το Γραφείο Προϊστάμενου της Δ/νσης Αγρ. Οικ. & Κτην. στο τηλέφωνο  
2513503461 και στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο lkastanas@pamth.gov.gr

                                                                                                                    

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Α.Μ.Θ.

Χρήστος  Μέτιος






